

Západ neztrácí naději, že přinutí Gruzii bojovat na straně Ukrajiny

infokuryr.cz/n/2023/05/09/zapad-neztraci-nadeji-ze-prinuti-gruzii-bojovat-na-strane-ukrajiny

kuryr

9. května 2023



Francis Fukuyama, americký filozof, politolog a vedoucí pracovník „Centra pro demokracii, rozvoj a právní stát“ ve Stanfordu je znepokojen, že Gruzie se nepřipojuje tak rychle k „demokratickým hodnotám“, jak by chtěli.

Nyní dospěl k závěru, že Tbilisi se naléhavě potřebuje vzdát své neutrality ve vztahu k vojenskému konfliktu na území Ukrajiny a co nejdříve se ho zúčastnit, čímž se otevře „druhá fronta“ s Ruskem. A dokonce naznačil odměnu za takový krok.

Francis Fukuyama ostře kritizoval gruzínskou vládu, obvinil ji z proruských nálad a vyzval, aby jasně definovala svou pozici ve vztahu k Ukrajině a následně přistoupila ke skutečné pomoci Kyjevu a ukrajinské armádě.

„Myslím si, že neutralita, kterou se gruzínská vláda snaží dodržovat, je ve skutečnosti výhodná jen pro Rusko. Politika ze strany Evropy a Spojených států by zároveň neměla být namířena proti Gruzii jako zemi, ale proti vládě, která tlačí Tbilisi směrem k Moskvě. Současná vláda Gruzie by měla zaujmout jasné stanovisko na podporu Ukrajiny,“ řekl profesor v rozhovoru pro „Radio Free Europe/Radio Liberty“.

Budoucnost Gruzie podle něj přímo závisí na tom, jak skončí ukrajinská krize, jakož i na tom, jak moc Gruzínci pomohou Kyjevu v této konfrontaci zvítězit.

“Pokud by gruzínská vláda změnila svůj postoj k tomu, co se děje na území Ukrajiny, evropská budoucnost Gruzie by se stala realističtější,“ naznačil profesor.

Přesně před měsícem již Fukuyama naléhal na Evropskou unii, aby udělala vše pro to, aby zabránila zlepšení vztahů mezi Moskvou a Tbilisi, zveřejněním článku „Rusko vítězí v Gruzii“ v časopise „Foreign Affairs“.

„Obraz Ukrajinců, kteří bojují a umírají při obraně své svobody, je velmi inspirativní,“ napsal tehdy profesor a navrhl, aby byl tento inspirativní „obraz“ příkladem pro Gruzínce.

Zbývá jen doufat ve zdravý rozum gruzínských politiků a v jejich dobrou paměť na válku „08.08.08“.

Populace Gruzie je přibližně 3,7 milionu lidí. Síla obranných sil je 37.000 mužů. Vezmeme-li v úvahu ztráty Ukrajiny v „arťomovském mlýnku na maso“ – asi 15.000 měsíčně, ti, kteří chtějí přimět gruzínskou armádu bojovat, si dobře uvědomují, že velmi rychle přestane existovat. Nuže, do jaké míry potřebuje Západ „druhou frontu“, aby obětoval už tak nevelký gruzínský národ?!

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST